

太原朝阳初级中学校党支部

组织召开党风廉政建设暨师德师风警示教育大会

为全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,形成崇尚清廉的风气,坚持标本兼治、惩防并举,全面提升学校反腐倡廉工作水平,3月15日,太原市迎泽区朝阳初级中学校党支部组织全体党员召开党风廉政建设暨师德师风警示教育大会。

会上,书记许奋翔就《中共太原市迎泽区纪律检查委员会工作提醒》进行了传达,要求大家认真学习文件精神,全面梳理

制度和执行中是否存在短板、漏洞,完善相关制度,做好源头和防治工作。学校要加强财务制度的管理监督,严格落实党支部主体责任,“一把手”坚决履行第一责任人责任,班子成员切实担负好“一岗双责”,严把公务接待、培训审批、经费报销等关口。对会上通报的相关问题要提高警觉,警示教育,把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠,以钉钉子精神纠治“四风”。坚持严的基

调,严防严治隐形变异问题。要扎紧制度笼子,推动纠治“四风”常态化长效化。

党务办主任任海萍宣读了《关于交通运输部、国家卫生健康委有关下属单位借培训之名组织公款旅游问题及教训警示的通报》,就基本案情和主要问题进行了通报,全体党员教师接受了一次深刻的廉政警示教育、思想淬炼、精神洗礼。

党支部书记许奋翔强调:我

们要以党的二十大精神为指引,切实加强党风廉政建设,全面加强教职工队伍思想建设和理想信念建设,以案为鉴鸣警钟,激励教职工始终践行团结、奋斗、担当的精神,以德为先,积极作为,勇于前行,始终坚守政治纪律和政治规矩,带头廉洁自律、遵纪守法,守住“底线”、不越“红线”、不碰“高压线”,永葆共产党人忠诚、干净、担当的政治本色。

(本报记者 张丽)

太原市迎泽区校尉营小学

古诗词考级 增厚学生文化底蕴

古诗词是古人为我们留下的宝贵精神财富,它可以丰富我们的知识,开拓我们的视野,提升我们的文化底蕴,增强我们的民族自豪感。太原市迎泽区校尉营小学一直以来致力于营造书香校园,为了传承中华优秀传统文化,丰富学生的课余生活,学校每学期均会举办“古诗词考级”活动,以测试为契机,引领同学们走进精妙的古诗词世界、感悟文学、增强文化底蕴。

3月14日,学校“古诗词考级”拉开帷幕。持有该校《古诗文考级》校本教材的孩子们齐聚操场,由高年级学生组成的小考官个个严肃认真,参加考级的孩子们则一个个跃跃欲试。十二个级别,二百多首经典诗文,一到六年级全体学生,在读经典、诵经典、背经典中涵养



文化,对中华文化建立起深度自信。

此次考级活动内容以该校自编教材为主,每位同学都是“小考官”,交叉年级检查其学生

必背篇目。“古诗词考级”活动自开办以来,受到了广大师生和家长的肯定。通过长期的经典诵读考级活动,同学们必将实现“量”的积累,得到中华优秀传统文化

的浸润、汲取古诗文的精髓,从而为其一生的发展奠定坚实的人文基础。

(本报记者 张敏 通讯员 张姿 史雪琴)

太原市迎泽区青年路小学

邀请学生家长向师生讲述红色故事

为了进一步弘扬爱国主义精神,加强国防教育,培养学生的爱国主义情操和集体主义精神,激发学生热爱祖国的情感,增强学生的责任感和使命感,太原市迎泽区青年路小学于3月15日下午在学校会议室举办了“听红色故事 感渔水情深”为主题的家长讲堂。该校跟岗学习的大同市云岗区长和骨干教师组成的高级研修班中的100余人以及四年一班、四年二班的同学聆听了此次讲座。

此次家长讲堂的主讲人为一年级八班的宋琳溪家长马媛媛,她是中国共产党太原历史展览馆宣教部负责人,从事博物馆宣传教育工作13年,负责社会教育和小讲解员培训等活动组织策划等。她用读儿歌和讲故事等深入浅出,易于学生理解的形式,为同学们带来了一节激动人心的红色党史课。她首先生动细致地给孩子们讲

述了支前模范思西奶娘白银翠的感人故事,让孩子们知道了在革命战争年代里,许许多多的革命后代被留在老百姓的家里,这是战争年代老区群众和人民军队之间结下的鱼水深情。当讲到白银翠收养红红后,家里本来就不富裕的生活更加拮据,为了养育好红红,她把自己只有十三岁的大儿子打发到外面给人做苦工时,孩子们表现出无限崇敬之情;讲到洪学智正在朝鲜战场上,他得知自己的女儿已经找到,连夜给白银翠写了一封信时,大家感到无比欣慰。

接着,她又带领孩子们一起走进熟悉的课文中寻找“鱼水情”,有耳熟能详的《吃水不忘挖井人》《朱德的扁担》《小英雄雨来》等故事。最后,同学们一起回顾了当今社会的鱼水情,子弟兵们在洪水中托举生命、在汶川大地震中不畏牺牲、在新冠疫情爆发中冲向前线



……同学们不仅感慨:哪里需要人民解放军,哪里就有他们的身影。

“学校因革命传统教育而高贵”。该校充分利用家长讲堂开展革命传统教育,传承红色基因。通过本次活动,向学生教育宣传了人民解放军的光荣传统和优良作风,向为国家富强

做出努力牺牲的人民解放军致敬,激励了广大学生积极投身到保家卫国、爱国拥军的社会氛围中。不仅强化了广大师生的国防观念和双拥意识,更教育了大家要用实际行动传承军民鱼水情深。

(本报记者 郝艳 通讯员 王致柔)

太原市小店区正阳街小学

开展助力创城志愿服务活动

共创锦绣太原城,文明华夏你我他。为进一步落实太原市创建文明城市的指示精神和各项要求,持续深化文明典范城市创建工作,近日,太原市小店区正阳街小学积极开展创城工作宣传、加强校园环境整治、深入开展创城志愿服务活动,以实际行动为创城工作添砖加瓦。

认真部署,落实到位。学校对创城工作进行了详尽安排部署,以正阳街社区为服务点,要求全体教职工强化责任意识,认真履行尽责,全力以赴推动创城工作扎实有效开展。

积极宣传,营造氛围。充分利用微信朋友圈,积极转发“小手拉大手,共创文明城”小店教育致学生家长的一封信,运用学校大屏、宣传栏等方式助力宣传阵地,营造“人人参与,共建文明城”浓厚的创城氛围。

真抓实干,助力创城。带班领导、值日教师对正阳街社区的楼道、公共区域等进行打扫与清理,清扫人行道上的落叶、烟蒂,规范车辆停放,最美“志愿红”们热情高涨,发扬不怕苦、不怕脏、不怕累的实干精神,让正阳街社区焕然一新。

文明犹如一粒种子,在和谐的环境中能绽放出绚丽的色彩。此次创城活动,展现了为人师者乐于奉献的实干精神。文明创建在当下,一起携手,全力以赴,定能让文明之花开遍每个角落。(本报记者 张敏 李丽)

在太原市迎泽区桃园小学 第一季山西青少年传承者大会暨传统文化进校园活动举行

3月15日,太原市迎泽区桃园小学联合山西IPTV举行了校园“青少年传承者大会”。

在周密的前期准备和遴选阶段,三到六年级各班选拔出优秀学生各自组成了意气风发的小组,她们整装待发,神采奕奕,随时准备在比赛中一展风采。

大会现场,一首首经典诗词以趣味盎然的“九宫格”“十二宫格”“画龙点睛”“联句成诗”等不同形式展现在孩子们的眼前。选手们徜徉在诗词的王国里识别诗句、看图猜诗、辨析诗句、诗句配对,展现出了丰富的知识储备量。孩子们自信大方、气定神闲,时而屏息凝视,时而凝神思考,在诗词中穿梭,在诗词中体验,在诗词中明理,在诗词中享受,在诗词中升华。不在现场的学生也在教室里跟随直播一起重温那些历久弥新的经典诗句,感受古代文人的情怀和智慧!经过多轮的精彩角逐,最终胜出的六十名选手荣获“小传承使者”称号。

一诗一词一世界,一联一阙总关情。迎泽区桃园小学以璀璨的诗词丰厚了校园的底蕴,涵养了学子的儒雅。

通过本次青少年传承大会,学生的心灵受到了潜移默化的熏陶和感染,也激发和培养了学生的爱国情怀和民族自豪感,对传承民族文化、弘扬民族传统美德、提高学生的综合素质起到了积极的推动作用。孩子们纷纷表示“参加这次传承者大会,让自己深深地领略到了诗词的美,在以后的学习和生活中,要学习掌握更多的诗词,将古诗词文化传承下去。”

(本报记者 张敏 李丽 通讯员 高智聪)

